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Postupak za dalekosežno smanjivanje obrazovanja fosgena pri gašenju požara

telrahlorugljenikom.
Dopunski patent uz osnovni patent broj 6800.

Prijava od 6. avgusta 1929. Važi od 1. decembra 1929.
Traženo pravo prvenstva od 20. septembra 1928. (Nemačka).

Najduže vreme trajanja do 30. septembra 1914.

U patentu br. 6800 stavljen je pod za
štitu jedan postupak za dalekosežno sma
njivanje obrazovanja fosgena pri gašenju 
požara telrahlorugljenikom, koji je nazna
čen time, što se tetrahlornom ugljeniku dade 
istodobno jedna sadržina ugljovodonika u 
količini, koja ne nanosi štete gasilačkom 
djejstvu, i amonijaka. Postupak je dalje po 
zahtevu 2 naznačen time, što se dodaje 
amonijak u količini, koja je najmanje do
voljna, da se udalji gasilačka tečnost iz 
jedne zatvorene kutije pod sopstvenim pri
tiskom.

Sada je učinjen opažaj, da se daleko
sežno smanjivanje obrazovanja fosgena još 
postizava, kada se ugljovodonicima alifa- 
ličnog, aromatičnog ili hidroaromatičnog 
reda ili njihovim smešama, koji služe kao 
dodatci tetrahlorugijeniku, pri istodobnom 
dodavanju amonijaka doda još arilfosfat ili 
alkilfosfat ili smeša istih. Dodavanja se 
mogu sa dobrim rezultatom izvršiti i sa izo- 
stavljanjem ugljovodonika samo sa arilfos- 
fatom i alkilfosfatom uz istodobno doda
vanje amonijaka. Bezvodni amonijak može 
se dodati kao tečnost ili gas tetrahlornom 
ugljeniku, koji sadrži arilfosfate ili alkilfos- 
fate, pri čemu ne igra nikakvu ulogu, da li 
su istodobno tu ugljovodonici ili nisu, pošto 
je isti u ovim smešama rastvorljiv. Dovoljne 
su već neznatne kohčine amonijaka, koje u

pogledu smanjivanja obrazovanja fosgena 
pokazuju već znatan uticaj od oko 0,1 do 
0,2 pri prisutnosti imenovanih dodataka. 
Gotove se smese mogu isterati iz sprave 
za gašenje požara pomoću uvedenog gasa 
pod pritiskom (vazduha, azota) ili se može 
pomoću većih količina amonijaka proizvesti 
pritisak nad rastvorom, koji je potreban, 
da se istisne smesa tečnosti iz aparata za 
gašenje požara. To su oko 2—3 težinska 
procenta naliva, no ne stoji ništa na putu, 
da se količina amonijaka povisi.

Jedan dodatak amonijaka sam za se iza
ziva do duše, kao što je već poznato, isto 
tako smanjivanje obrazovanje fosgena, no 
ipak samo u onom obimu, kako se ono po
stiže otprilike pomoću samih za se upo- 
trebljenih dodataka arilfosfata ili alkilfosfata 
ili samo ugljovodonika.

Dodatci alkilfosfata i arilfosfata tetrahlor
ugijeniku imaju tu probitačnost, što su ovi 
produkti sami teško goriva i negoriva ulja, 
pa istodobno vrše jedno vatrogasno djejstvo. 
Probitačno se upotrebljavaju od ugljovodo
nika, koji treba da se upotrebe, samo ne
znatne količine. Ugljovodonici mogu se kako 
pojedince, tako isto i u smešama u svezi 
sa arilfosfatom i akilfosfatom upotrebljavati 
kao dodatci, a poslednji mogu doći u upo
trebu pojedince ili pomešano.
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Patentni zahtevi:
1. Razrada postupka po patentu br. 6800. 

za dalekosežno smanjivanje obrazovanja fos
gena pri gašenju požara sa tetrahlornim 
ugljenikom naznačena time, što se tetra- 
hloinom ugljeniku daje istodobno izvesna 
sadržina arilfosfata ili alkifosfata ili njiho
vih smeša u količini, koja ne nanosi štete 
gasilačkom djejstvu, i amonijaka.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen time.

što se arilfosfatom ili alkilfosfatom i amoni
jakom snabdevenom tetrahlorugijeniku osim 
toga doda još ugljovodonika ili njihovih 
smeša u količini, koja ne nanosi štete ga
silačkom djejstvu.

3. Postupak po zahtevu 1 i 2, naznačen 
time, što se dodaje amonijak u količini, 
koja je najmanje dovoljna, da se udalji ga- 
silačka tečnost iz jedne zatvorene kutije 
pod sopstvenim pritiskom.


